Одним  из важнейших направлений  в МБОУ «Восточная СОШ» является укрепление здоровья.

 – обеспечить детям возможность сохранения здоровья за период обучения, сформировать у них необходимые знания, умения и навыки по здоровому образу жизни, вести профилактическую  работу с родителями, при этом использовать средства двигательной направленности, оздоровительные силы природы, гигиенические факторы,  валеологическое просвещение. 
Здоровый человек – это успешный человек! Для этого в школе создаются  все условия для выполнения статьи 51 ФЗ « Об образовании».

Основные  виды здоровьесберегающих образовательных технологий используемых коллективом   школы:

- Физкультурные занятия, физкультурные минутки,  подвижные игры на переменах, прогулки на свежем воздухе;

- работа секций по волейболу,  ДЮСШ.

- выполнение требований СанПиН, неукоснительное выполнение режима дня;

- создания благоприятной эмоциональной обстановки в классе на уроках;

-  осуществление личностно-ориентированный подход к детям. Это так же       способствует сбережению здоровья детей.

- ежегодное летнее оздоровление школьников

Организация здоровьесберегающего образовательного процесса, реализует следующие направления: 

- обеспечение в школе здоровьесберегающих санитарно-гигиенических условий, начиная от чистоты и освещенности основных и вспомогательных помещений до дизайна классных комнат, залов, рекреаций, столовой; 

- составление валеологически обоснованного расписания, учитывающего волнообразность динамики работоспособности учащихся в течение недели, физиологическую стоимость различных уроков по предметам учебного плана, возрастные психофизиологические возможности школьников и состояние их здоровья; 

- физиологически грамотное построение уроков с использованием в их процессе оздоровительных мероприятий;

 - создание психологически комфортной среды в процессе обучения;

 - использование здоровьесберегающих технологий в процессе обучения, активных методов и игровых ситуаций на уроке; 

- осуществление дифференцированного и индивидуального подходов в образовании. 

 2.Ведется систематическая   спортивно-оздоровительная работа с участниками образовательного процесса, которая направлена на формирование, сохранение и укрепление физического, психического и социального здоровья детей и педагогов средствами физкультурно-оздоровительной деятельности.

Ребята занимались в ДЮСШ. Выпускники получили документы о присвоении 1 и 2 разрядов по волейболу. 

 Внеклассная спортивно-оздоровительная работа - одно из важнейших направлений системы воспитательной работы школы в целом. В течение учебного года решались следующие цели и задачи – это организация учащихся во внеурочное время, сохранение и укрепление здоровья школьников, организация здорового досуга, формирование здорового образа жизни, вовлечение учащихся в систематические занятия физкультурой и спортом, выявление лучших классов и спортсменов для формирования сборных команд школы.

Все эти задачи выполнялись учителями физической культуры и ОБЖ. Спортивно-оздоровительная работа проводилась согласно календарному плану соревнований школы и района, а также  отдельному блоку воспитательной  программы  школы «Здоровье». 


Проведены  по данному направлению следующие мероприятия:

«Кросс наций», «Веселые старты», соревнования по волейболу, мини-футболу, баскетболу, теннису. Во всех классах в течение года проводились тематические классные часы.

С 1-11 классы ребята приняли активное участие в «Неделе здоровья». В    начальных классах ребята участвовали в  конкурсе рисунков на тему «  Если хочешь быть здоровым…». Во всех классах прошли часы общения на тему «Бой курению». В 8-11 классах соревнование по пляжному волейболу, в 5-7 классах спортивные состязания «Береги здоровье смолоду!», викторина «Что такое ЗОЖ». Был подобран материал и оформлен стенд на тему «Твое будущее – в твоих руках!». Лекцию на тему «Последствия курения на подростковый организм» в 5-11 классах прочитала фельдшер .    Завершилась  «Неделя здоровья» дискотекой  «Прочь  гиподинамия!».

В школе организовано тесное сотрудничество с ДЮСШ



За учебный год проведены  спортивно-оздоровительные мероприятия:
·    День Здоровья
· 25 соревнований , товарищеские  встречи по волейболу с командой Погранзаставы по волейболу, мини-футболу, футболу.
Лучшие спортсмены школы участвовали в  районных соревнованиях и показали  отличные результаты. Сборная  школы заняла 1 место в волейбольном турнире на «Кубок главы района»,  2 место в волейбольном турнире на «Кубок главы района»,  3 место в волейбольном турнире на «Кубок главы района»,   1 место в районных соревнованиях по баскетболу,  1 место в районных соревнованиях по волейболу,   1 место в соревнованиях по волейболу на кубок ДЮСШ,   2 место по волейболу в первенстве ДЮСШ, 3 место в районных соревнованиях по баскетболу, 1 место в районном волейбольном турнире. 

Также учащиеся принимали участие в районных военно-спортивных состязаниях «А, ну-ка, парни!»

Вывод:     учителя  ОБЖ и физической культуры школы  работают как единая команда, обеспечивая достойное физическое развитие школьников. Это важно не только (и не столько) для того, чтобы процветал спорт высших достижений. Это важно для того, чтобы из сегодняшних учеников выросли здоровые люди, ведущие здоровый образ жизни!

Предупреждение  детского дорожно-транспортного

травматизма и  общая безопасность.

В сентябре была подготовлена интересная выставка «причины возникновения пожаров». Все поделки были сделаны  из подручных материалов. Ребята проявили богатую фантазию при изготовлении экспонатов. Были использованы обои, пенопласт, ветки и листья деревьев, глина, пластилин. Среди учащихся 1-7 классов прошел конкурс рисунков по безопасности дорожного движения. Лучшие работы размещены на стенде. Ребята 8-11 классов изготовили буклеты по предупреждению ДТП и подарили их учащимся начальных классов.

В 1-11 классах проведены часы общения «Поведение на улице в зимний период», «Пожарный герой - он с огнем вступает в бой». Конкурс «Основы медицинских знаний»
-   проводятся ежемесячные беседы о правилах дорожного движения;

 · инструктаж по технике безопасности при подготовке и проведении мероприятий, выездов на экскурсии; 

 · организуются спортивные мероприятия с целью воспитания интереса к физической культуре;

 · учитывая возраст детей организуются беседы с мальчиками и девочками с целью формирования правильных отношений между ними; · проводятся беседы с родителями по профилактике заболеваний. 

. оформлен уголок по ППД

Укрепление связи семьи и школы

Одним  из  приоритетных  направлений  воспитательной  работы  прошедшего  года  было  формирование  культуры  семейных  отношений, круга семейных  ценностей.  

 Анализ работы по организации взаимодействия семьи и школы позволяет утверждать, что массовый охват родителей одинаковыми формами работы малоэффективен. В современной образовательной практике приоритетными становятся дифференциация, личностно ориентированный подход по отношению к семье, родителям.
 В этом направлении школа  продолжает работать  по программе «Сотрудничество семьи и школы. Основными параметрами сотрудничества школы и семьи являются: изучение семей, информирование родителей, просвещение родителей, обучение родителей, совместная деятельность педагогов и родителей.
В ходе изучения социального состава семей было выявлено: 

-  продолжение снижения наполняемости классов из-за общего снижения уровня рождаемости и смены места жительства;.

-   Состоят на внутришкольном учете  дети из неблагополучных семей: 

   
	Ф.И.О. учащихся
	Дата рождения
	класс
	Домашний адрес
	Вид учета 

	Федоров Алексей Михайлович
	17.02.2007
	6
	Механизаторов 17
	Внутришкольный

	Девяткин Данила Олегович
	16.07.2008
	5
	Советская 7
	КДН, внутришкольный


  На протяжении ряда лет в школе сложилась система мероприятий, направленных на сотрудничество с родите​лями.   

      

  В 2019-20 учебном году были организованы и проведены внеклассные мероприятия с привлечением родителей: Веселые старты, День матери , новогодние праздники, совместные спортивные соревнования.  Продолжает свою работу   – Совет школы: 

 Работа Совета школы  традиционно  направлена на обеспечение совершенствования и стабилизации образовательного процесса в пределах, установленных законодательством Российской Федерации, и в соответствии с Уставом школы. План работы Совета школы был составлен с учетом необходимости решения следующих вопросов: привлечение для осуществления  деятельности, предусмотренной Уставом школы дополнительных источников финансирования и материальных средств, оказание содействия в организации учебно-воспитательного процесса в школе,  осуществление контроля за  соблюдением санитарно-гигиенических норм и режима работы школьных структур. 

   В течение года было проведено 10 заседаний СШ, на которых рассматривались данные вопросы, контролировалась результативность их выполнения по секторам: хозяйственный, культмассовый и спортивный, которые решали задачи, находящиеся в их компетентности

  Классные собрания родителей проводятся  1 раз в четверть. Классные руководители организуют тематические, итоговые собрания. Накоплен большой опыт нетрадиционных форм проведения собраний, вместе с тем классные рук-ли мало используют ИКТ. Традиционно популярная форма взаимодействия школы и родителей – индивидуальные консультации. Здесь вырабатывается план совместной деятельности классного руководителя  и родителей по изменению мотивации обучения.
            Вся проделанная работа по данному направлению заслуживает удовлетворительной оценки. За истекший год было сделано немало, но  по прежнему остаются вопросы, над которыми необходимо работать – уровень посещаемости родительских собраний в некоторых классах остается не очень высокий, что негативно влияет на поведение учащихся, успеваемость, отсутствие интереса к школьной жизни в целом, нежелание развиваться творчески, физически, интеллектуально, что в свою очередь влияет на рост правонарушений среди детей и подростков, необходимо активнее привлекать родителей к планированию воспитательной деятельности, разнообразить формы работы с родителями и обязательно планировать тематику с учетом возрастных особенностей класса. Процесс взаимодействия семьи и школы следует направить на активное включение родителей в учебно-воспитательный процесс, во  внеурочную досуговую деятельность, сотрудничество с детьми  и педагогами.
Гражданско-патриотическое воспитание

Особое внимание  в школе уделяется патриотическому воспитанию. Сегодня его актуальность определяется тем, что наряду с заинтересованностью в познании проблем современного общества, учащиеся должны  испытывать гордость за героическое прошлое и настоящее нашей страны. Хорошо известно, что гражданин Отече​ства начинается с гражданина школы. Гражданские качества личности формируются там, где учащиеся вовле​чены в самоуправление и могут самостоятельно решать проблемы школьной жизни, влиять на окружающую их социальную среду. Следовательно, задача педагогического коллектива — повысить требования к изучению и исполнению школьного законодательства, всемерно утверждать в сознании учащихся идеи гражданского пат​риотизма, гордости за свою  школу, «малую» и «большую» Родину.
  Одно из основных направлений  воспитательной работы школы, целью которого является формирование гражданско-патриотического сознания, развитие чувства сопричастности судьбам Отечества, сохранение и развитие чувства гордости за свою страну

            Для реализации цели были поставлены следующие задачи:

- воспитание личности гражданина-патриота Родины, способного встать на защиту государственных интересов страны;

- воспитание отрицательного отношения к насилию, к уничтожению человека, к нарушению прав человека, его свободы, осуждение того, что ведет к человеческим жертвам.

            Работа по гражданско-патриотическому воспитанию велась согласно плану работы школы и  воспитательных планов классных руководителей. Были подготовлены и проведены мероприятия:
- конкурс среди учащихся 9-11 классов «Аты-баты, стань солдатом!»,

- конкурсы «Лучший стрелок», «А, ну-ка, мальчики!», «А, ну-ка, парни!».

- участие в районном конкурсе «А, ну-ка, парни», военно-полевых сборах. ( 1 место)
- часы общения «День Победы», «Герои своей страны», «Есть такая профессия - Родину защищать!»

-  конкурс рисунков на асфальте «Мы не хотим войны!»

- конкурс сочинений «Они сражались за Родину!»

. 
Формирование нравственных основ личности и духовной культуры

В этом учебном году впервые школа работала по  программе «Патриоты России», где основным направлением является духовно- нравственное воспитание школьников.

Классными руководителями в течение года проведена серия ситуационных классных часов, занятий, направленных на формирование устойчивой нравственной позиции учащихся, проведены мероприятия, способствующие формированию и проявлению определенных нравственных качеств личности учащихся –линейка-поздравление для ветеранов ВОВ, тружеников тыла, тематические линейки патриотической и нравственной направленности

            В школе еженедельно проводятся рабочие линейки, на которых  ребята получают информацию о достижениях, проводятся награждения классных коллективов и отдельных учащихся. Здесь же зачитывались приказы о взысканиях, полученных учащимися за опоздания на уроки, курение в общественных местах, пропуски уроков. Данные линейки способствовали повышению уровня общественной активности учащихся, предупреждению нарушений Устава школы. 
Профилактика правонарушений

Работа по правовому  воспитанию и профилактике преступлений и безнадзорности среди учащихся  носит в школе систематический характер. Работа ведется по следующим направлениям:  

      а) составление базы данных о различных социальных категориях детей и их семей и   индивидуальная работа с ними; 

      б) контроль  успеваемости и посещаемости учебных занятий учащимися; 

      в) вовлечение учащихся в общественно значимую деятельность и кружковую работу; 

      г) изучение Правил поведения учащихся, Устава школы, знакомство с законами РФ; 

      д) профилактика дорожного травматизма; 

      е) профилактика наркомании, алкоголизма, курения, пропаганда здорового образа жизни;

      ж)совместная работа с органами опеки и попечительства, ПДН и общественными

          организациями по защите прав детей.

 

             

- составлен и утвержден план совместных мероприятий с Восточным  Сельским Советом. Налажена связь с инспекторами КДН. В школе проводилась беседа с подростками по теме «Правонарушения и уголовная ответственность» и т.д

- классными руководителями проводится  работа в этом направлении  с учащимися и их родителями -  классные часы, индивидуальные беседы по профилактике правонарушений.

- организация работы школьного Совета профилактики, на котором рассматриваются текущие вопросы, вопросы постановки учащихся на внутришкольный учет, снятия с учета, корректируется план работы по профилактике;

- отслеживание занятости учащихся, состоящих на внутришкольном учете, в свободное время, в период каникул, привлечение их к занятиям в коллективах дополнительного образования, спортивных секциях.

Все учащиеся группы риска, «трудные» подростки заняты в кружках и секциях при школе.

- строго отслеживается посещение, пропуски учебных занятий.

        Несмотря на  все вышесказанное, количество детей,  состоящих на учете в школьном Совета по ПП в текущем году  увеличилось .  
Выводы и рекомендации:

1. Одобрить в целом деятельность школы и классных руководителей по правовому воспитанию. Однако следует указать классным руководителям на недостаточную индивидуальную работу с учащимися «группы риска». Для таких учащихся необходимо  продолжить организовывать с помощью ученического самоуправления в классах  помощь в учебе. Кроме того необходимо вовлечь всех учащихся «группы риска» в кружковую работу и привлекать их к организации и подготовке мероприятий и КТД в классах.

2. Классным руководителям при организации, подготовке и приведении классных часов чаще использовать возможности ИКТ, медиа- и видеотеки с целью повышения качества и эффективности мероприятий. Привлекать к подготовке КТД родителей учащихся.

3. Классным  руководителям при организации работы по правовому воспитанию больше использовать возможности воспитывающей роли родительской общественности.

Развитие самоуправления

МОУ « Восточная СОШ» продолжил работу над вопросом организации самоуправления как на школьном уровне, так и в классных коллективах. 

Эффективность воспитательной системы школы зависит от классных руководителей, от их профессионального мастерства. Анализ их деятельности показывает, что многие классные руководители, серьезно анализируя результаты своей работы, ставят перед собой и своим классом актуальные и реально выполнимые задачи. Но при этом ни один классный руководитель до сих не имеет стройной воспитательной системы класса. Многие не в полной мере используют воспитательные возможности классных часов. Сегодня детям нужны классные руководители, способные не на словах, а на деле осуществлять союз с детьми, содержательно и интересно организовать их деятельность. Построение  воспитательной  системы  класса  будет   продолжать являться одним  из  важнейших  направлений  работы  педколлектива. 

Работа классных руководителей

Эффективность воспитательной системы школы зависит от классных руководителей, от их профессионального мастерства. Анализ их деятельности показывает, что многие классные руководители, серьезно анализируя результаты своей работы, ставят перед собой и своим классом актуальные и реально выполнимые задачи. Но при этом ни один классный руководитель не имеет стройной воспитательной системы класса. Многие не в полной мере используют воспитательные возможности классных часов. Сегодня детям нужны классные руководители, способные не на словах, а на деле осуществлять союз с детьми, содержательно и интересно организовать их деятельность. Построение  воспитательной  системы  класса  будет  одним  из  важнейших  направлений  работы  педколлектива
            Анализ и изучение работы классных руководителей  с классным коллективом показал, что деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально значимых задач, справедливые и разумные требования предъявляются и принимаются большинством учащихся, 80% учащихся школы посещают кружки и секции, умеют распределить между собой обязанности, стремятся к общению в свободное время.  

В основе воспитательной работы школы лежит совместная творческая деятельность детей и взрослых по различным направлениям. Участие класса во всех общешкольных мероприятиях помогают классному руководителю заполнить досуг школьника интересными и познавательными, веселыми и развлекательными мероприятиями, тем самым, сведя к минимуму влияние улицы, что особенно важно для старшеклассников. Воспитательная работа строилась по системе коллективно-творческих дел (КТД)   

            Классные руководители постоянно  работают над занятостью учащихся во внеурочное время. Большинство учащихся активно принимают участие в различных видах мероприятий.

                                               
Работа школы с социумом

Работа с общественными организациями в МОУ « Восточнаяая СОШ» строится следующим образом:

Составлены  отдельные  планы работы со следующими организациями:

· ДК «Восход»

· Сельской библиотекой
· Погранзастава
    Также ведется тесная работа с ФАП ( проводятся беседы  по профилактике заболеваний, медосмотры,  ведут контроль за качеством приготовления пищи и соблюдение санитарно-гигиенических требований в пищеблоке и т.д).

   Работники ДК « Восход» совместно с организаторами школы  готовят детей к выступлениям на концертах, проводят дискотеки и мероприятия в каникулярное время .   .

  Заведующей сельской библиотекой было проведено ряд мероприятий .  Недостаточная совместная работа ведется с участковым милиционером.  В 2019-20 уч.году необходимо наладить данную работу, организовать посещения дискотек с целью  контроля за соблюдением режима дня школьника.

Работа МО классных руководителей

Все запланированные заседания были проведены в срок, запротоколированы, по вопросам принимались решения .Основное внимание в работе уделялось повышению профессионального мастерства классных руководителей. На заседаниях рассматривались вопросы внедрения здоровьесберегающих технологий в воспитательный процесс , много  внимания уделялось взаимопосещениям классных часов, зачитывались справки по ВШК. Нужно сказать , что МО стало работать лучше.   Классные руководители стали шире использовать интернет ресурсы при подготовке часов общения ( презентации, проекты и т.д) 
Все  классные  руководители   разработали  программы   по  темам  самообразования, изучали  специальную  литературу.   
Много  внимания   уделяется  профилактике  правонарушений   среди  подростков.   Классные  руководители  ведут  целенаправленную  работу  в  этом  направлении, учитывая  возрастные  и  индивидуальные   особенности  учащихся. Ведётся индивидуальная работа с детьми  из  семей   социального  риска и их  родителями, посещаются семьи (составляется акт при посещении), ведётся ежедневный контроль посещаемости уроков детьми.  

Кроме этого классные руководители организовывают учащихся  состоящих   на  внутришкольном  контроле на участие в других формах деятельности: конкурсах, викторинах, конкурсах творческих работ  и  т. д.

Проведен   семинар   по  обмену  опытом   воспитания, были  изучены   методики    уровня  воспитанности  учащихся.  Велась  активная  работа  с  учителями  предметниками.   Творческий   подход   классных   руководителей   осуществлялся   в  подготовке  и  проведении  различных   мероприятий, в  которых   участвовали  все  дети  класса, соответственно   их  способностям.

Был подготовлен и проведен Зам. по ВР семинар «Инновационные методы и приемы в воспитательном процессе »
Задачи  МО  классных  руководителей   на  2019/2020   учебный год:

1.Повышать  уровень  нравственного  воспитания  учащихся   школы.

2.Стимулировать  творческую  активность  классных   руководителей.

3.Обобщить   психолого – педагогический   опыт  классных  руководителей   имеющих  стабильные   результаты   в   области  нравственного  воспитания   учащихся.

4.Совершенствовать  навыки   анализа  и  самоанализа   воспитательного  мероприятия.

5.Модернизировать   систему   самообразования   классных   руководителей, используя  их   резервы   для  повышения   профессионального  мастерства.

Организация вшутришкольного контроля за воспитательным процессом

В течение учебного года контролировались следующие аспекты воспитательной деятельности:
· Планирование работы классных руководителей.

· Организация досуга учащихся во внеурочное время, посещение ими кружков, секций, клубов.

· Работа по профилактике случаев безнравственного поведения учащихся, совершения ими правонарушений и преступлений.

· Подготовка и проведение классных часов и внеклассных воспитательных мероприятий.

· Педагогическая поддержка детской инициативы.

· Соблюдение, сохранение и развитие традиций школьной жизни.

· Взаимодействие педагогов и родителей учащихся.

· Качество, режим работы и наполняемость детских объединений, правильное и своевременное заполнение документации по дополнительному образованию.

Результаты слушались:
- на совещаниях при директоре и завуче;

- на производственных совещаниях педагогического коллектива;

- на методических объединениях классных руководителей ;

- на педагогических советах.

На основе тех проблем, которые выделились в процессе работы, можно сформулировать   воспитательные цели и задачи на будущий учебный год:

Цель воспитательной программы « Патриоты России»
« Формирование активной жизненной позиции  ребенка, его моральных ценностей»  
Задачи воспитательной работы: 

  Развитие школьной системы воспитания, где главным критерием является развитие личности ребенка, вхождение его в мир культуры со знанием истории своего народа.

  Координация деятельности и взаимодействие всех звеньев системы, школы и социума, школы и семьи.

   Развитие  и совершенствование дополнительного образования в школе.

  Межведомственное взаимодействие и координация действий всех участников воспитательного процесса в организации досуга и каникулярного времени учащихся, в профилактической работе по предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

  Развитие форм ученического самоуправления.

  Развитие и совершенствование работы по воспитанию здорового образа жизни и негативного отношения к вредным привычкам: курению, токсикомании, алкоголю и наркомании.

  Активизация социально-психологической помощи при решении наиболее актуальных и сложных проблем в воспитательной работе с учащимися и с их семьями.  

Приоритетными направлениями работы школы остаются : 

  Образовательная деятельность, 

  Нравственно-патриотическое воспитание,

  Художественно – эстетическое развитие, 

  Социально – педагогическая деятельность, 

  Профориентационное воспитание и образование, 

  Спортивно – оздоровительная работа,

  Свободное общение. Развитие самоуправления

Предполагаемые  способы достижения цели:

1. Четкое планирование воспитательной работы в классах и в школе в целом;
2.  Работа в системе взаимоотношений (учитель – ученик, учитель – родители, учитель – администрация);

3 .Продолжение  развития дополнительного образования в школе и вне ее.

4.     Работа в социуме с родителями, общественными организациями , организациями образования, культуры, другими школами района.

5.      Четкая организация внутришкольного контроля деятельности классных руководителей.

